

# 自驾车流和铁路客流最“汹涌”

## 昨天下午迎来小长假返程高峰



昨天下午3时左右是返程车流的最高峰，而甬台温复线象山港大桥等个别路段因发生事故，出现了暂时拥堵。

□记者 吴明京 徐叶 王思勤 通讯员 邓雪 赵黎兵 陆明光 水心胜 陈亮

昨天下午，“五一”小长假迎来返程客流高峰，高速公路自驾车流和铁路客流最为“汹涌”。

### 铁路 长三角沿线旅游城市客流暴增

5月1日当天，铁路发送客流7.9万人次，创下宁波铁路历史上的日发送客流新高。昨天，铁路宁波站发送客流不到7万人次，主要方向还是上海、杭州、厦门、温州、苏州、南京，返回宁波的客流也主要来自上述方向。昨天，宁波到上海只剩下21时以后的2趟列车有票，而上海到宁波列车当天车票也全部售完。宁波往返厦门昨天也出现同样“当天来回车票全部售完”的情况。

铁路部门表示，“五一”期间，长三角铁路全线客流暴增，客流主要集中在合宁、合武、甬台温、沪宁、沪杭、京沪、合蚌、宁杭、杭甬、温福等高铁沿线旅游城市和车站，上海铁路局小长假期间的客流量占了全国的五分之一。

铁路部门根据12306网站售票情况进行了统计，“五一”小长假期间，“上海到杭州”客流量位列全国第三，前面分别是“北京到天津”、“天津到北京”，而“上海到杭州”是终点到宁波的旅客必经之路，所以宁波旅客也可以说在该排名中有所“贡献”。

### 公路 象山港大桥最堵

与铁路客流相比，昨天下午的公路返程客流是“小高峰”。返程客流的主要方向是金华、衢州、丽水、海宁、舟山等，公路业内人士表示，小长假中开车的市民首选自驾，不开车的市民首选动车、高铁出行，公路客运“被抢”客流不少，客流较多的线路集中在一些动车、高铁到达不了的地方。

继5月1日宁波出发自驾车流暴涨上演“堵堵堵”之后，昨天下午，自驾返程车流继续在多条到达宁波的高速公路“堵”着。昨天下午，甬台温高速宁波段往宁波方向、象山港大桥及连接线往宁波方向、杭州湾大桥及南连接线往宁波方向均是比较拥堵路段，特别是象山港大桥及连接线往宁波方向，昨天下午因为车流量太大，追尾和刮擦事故不断，15时15分象山、象山北收费站一度实行进口限流，近16时才恢复开通。

### 民航 145个航班进出

民航客流主要以旅游和探亲返程流为主，昨天执行了145个进出港航班。小长假之后，宁波出发机票已经回落至较低。飞北京、广州、深圳、成都、武汉，折扣优惠幅度均比较大，其中宁波飞武汉近期有3.1折票，不含税费只要230元。近期票价相对较高的是宁波飞西双版纳、郑州等。

### 市区 未发生严重拥堵

记者昨天从市公安局交通警察局了解到，截至昨天下午3时，交警部门统计了今年“五一”假期的四项交通安全指数，与去年情况相比，四项指数全面下降。

据介绍，“五一”小长假3天上报交通事故共15起，死亡3人，受伤16人，直接财产损失2.15万元。与去年同期，同比分别下降了31.8%、50%、44.8%、28.09%，尤其是死亡人数，比去年减少了3人。今年“五一”小长假3天时间，我市中心城区的道路上未发生特别严重的交通拥堵。

## 恐龙模型遭损、鳌柱塔伤痕累累 不文明现象让景区“很受伤”

□记者 边城雨 通讯员 张正波

本报讯 刚刚过去的“五一”小长假，我市各大景区游客如潮，但一些游客的不文明行为也造成了我市一些景区“很受伤”。

前天夜里，两名来自上海的技术员紧急来到雅戈尔动物园，对动物园内正在展览的恐龙模型进行了修复。一共40多个恐龙模型，有多个被损坏，园方表示这些都是不文明游客留下的“杰作”。

经过清点，多个恐龙模型受到了损害，最严重的是有两个恐龙模型的身子像是被刀割破了，一只恐龙模型的两颗牙齿不见了，还有一只恐龙的爪子也找不到了。两名技术人员虽然进行了连续两天的抢修，一直到昨天上午，终于把损坏的恐龙模型给修好了。但是，到昨天下午，又有多只恐龙模型被损坏。动物园的工作人员告诉记者，一些游客为了看看这些恐龙模型是什么材料做的，就用刀子刮开恐龙的外表。

无独有偶。昨天上午，有多名游客向记者报料称，在镇海招宝山景区的鳌柱塔内，在“五一”小长假期间，被人用锐器在墙上和门上划得伤痕累累，面目全非。记者在现场看到，塔内柱子上就有管理部门贴出来的警示“严禁胡乱刻画”。但从一楼开始往顶上爬，走到最高一层，发现身边的白色墙体上布满鞋印，墙面从下往上一米左右竟然被踩满。塔外面的水泥墙面上居然也刻满了字，有些人还留下了自己的姓名和日期。特别是在塔顶外面的观景台，四周的墙上和门上都被写满字，有的不是用笔写上去的，而是用锐器刻上去的。就在记者采访时，还看到一个打扮时尚的年轻人在墙上用刀子刻上了自己的“爱情宣言”，记者问他为什么要这样做，他不好意思地匆匆离开了。

招宝山景区市场部一名姓杨的工作人员告诉记者，鳌柱塔是1995年建成对外开放的，乱刻乱画现象一直存在，他们重新涂刷十多次，几乎每年一次，以消除一些不文明游客留下的“痕迹”。

## 春光很明媚 但也很伤人 “五一”小长假里，晒伤的市民不少

□记者 董程红

本报讯 过去的“五一”小长假天气晴好，人们出行的兴致高涨。然而，春光虽明媚但也很伤人。昨天上午，在市第一医院、市李惠利医院的皮肤科，记者看到，因晒伤前来就诊的患者不少。

23岁的宋小姐前一天和几名好友去了缙云仙都，在鼎湖峰下拿网捉小鱼，一玩就是一整个下午。当天晚上她就发现脸上和手臂上的皮肤又红又热，还有刺痛感，第二天还出现了蜕皮的症状。医生诊断为急性日光晒伤，还有轻微发炎，需要冷敷，同时开了一支消炎的药膏。

宋小姐有些不解，自己明明打了伞的，怎么还会被晒伤呢？说着，她从包里拿出一把蕾丝小伞。医生看了看，解释说，这伞的伞面用料太过轻薄，装饰效果远大于防晒效果。拿它挡紫外线，自然不靠谱。

在市第一医院皮肤科的候诊区，记者见到了几位与宋小姐情况相仿的患者。两人是前一天去爬山了，一人在水边玩了很久。3人都是女性，年纪都在二三十岁之间。而在市李惠利医院的皮肤科，记者则见到了几位七八岁被太阳晒伤的孩子。

皮肤科医生说，晒伤的患者几乎都是青年女性和孩子，这是因为青年女性和孩子的皮肤较薄，不经晒。在春季和初夏，许多人尚没有防晒的意识，殊不知，这个时候的太阳也很猛，同样会造成晒伤。

医生提醒广大市民，近期出行，要做好防晒准备，或打伞或涂防晒霜。伞要选择深色的、有涂层的。防晒霜要选择防晒指数20以上的，在出门前半小时涂抹，同时每隔两小时补涂一次。除了脸上要涂防晒霜，颈肩、手臂或小腿等裸露部位也要涂防晒霜。由于水的反射作用，水边紫外线的强度是最大的。如果去水边玩，大家最好还是涂上防晒指数更高一些同时兼有防水功能的防晒霜。

## 团市委推出系列“潮”主题活动

□记者 罗湘波

本报讯 今天是“五四”青年节。团市委围绕“社会主义核心价值观教育”，今年推出了系列主题活动走起了“潮路线”。

“我在办公室挑灯夜战，我在奋斗，你在哪里？”“我在公交车上背单词，我在奋斗，你在哪里？”“我是青年咖啡师，敬业就是为客人做好每杯咖啡。”这些“价值观体”和“奋斗体”，来源于团市委推出的“青年好声音，我为核心价值观代言”活动。

据统计，在过去不到半个月的时间里，仅宁波共青团的官方微信就收到了1000多条“价值观体”和“奋斗体”。据团市委相关负责人林体介绍，现在青少年基本人手一部手机，活动以这种网络热词的形式开展，青年主动参与率会更高。让青年学习文件报告，有时候不如听一场故事会来得更深入人心。今年团市委让青年代表给青年讲自己的故事，以青春故事会的形式开展“我的中国梦”活动。截至目前，团市委已经举办了13场故事会，直接参与的青少年超过了3000人次。卡通、漫画等形式也加入到这次“五四”主题活动中。今年，青少年文明推广计划的代言人是一个可爱的“拇指侠”卡通形象。“拇指侠”将以文明公约形式，倡议大家能做到：公共场所轻声说、文明交通懂礼让、窗口排队守秩序、爱护环境我先行。

## 关于220千伏高压线路改造有关事项的公告

为配合政府重点项目建设，宁波供电公司定于2014年5月4日-5月15日对220千伏天桑线、天田线安排线路停电改造。届时高新区、江东区（除江东南路以东，百丈东路以南，中兴路以西，周宿渡路以北所围区块外）、鄞州五乡及邱隘部分区域电网结构薄弱，供电可靠性下降，请上述区域内的居民用户提前做好停电应急预防措施，相关企业单位加强值班，做好停电应急预案，确保安全。

详细情况可关注“宁波市区电力客户服务官方微博”或拨打供电服务热线：95598。由此给您带来不便，敬请理解和支持！

特此敬告。

国网宁波供电公司  
2014年5月4日